

兴能公司

夜间突击检查 上紧纪律作风弦



2月20日晚,兴能公司纪委联合综合管理部采取不打招呼、现场检查、电话抽查等方式,对各部门夜间值班在岗情况和值班期间饮酒情况进行突击检查,为值班人员上紧纪律作风弦,保障公司生产安全。

督查组先后深入一二期、三期集控室以及配煤中心调度室,重点检查各部门夜间值班制度是

否健全,值班人员是否在岗、值班电话是否畅通、值班期间是否饮酒等情况。

下一步,该公司纪委将持续加大督查力度,创新工作方式,定期、不定期的开展暗访督查,以督查促进整改提升,强化作风建设,激励实干担当,全面助力各项目标任务完成,为企业高质量发展保驾护航。
●任帅

晋兴公司

群防群治搞好护路 群策群力共保安全

2月21日,晋兴公司岢瓦铁路项目部联合大同地方铁路公司、铁路派出所,在岢瓦铁路沿线村庄、学校开展爱路护路宣传教育活动。

由校方、社区组织利用课外活动时间通过安全宣讲、座谈、发传单、签订《铁路安全教育协议书》等方式宣讲爱路护路知识和法律常识,切实加强路地联系沟通。让学校师生、群众深刻体会到怎样保护铁路及人身安全,怎样有效预防铁路交通事故的发生,怎样正确的在铁路沿线生活及向身边的家人、朋友宣传“爱路、护路”安全知识。

社区、学校领导及师生对本次活动的给予了全力配合并表示:保护铁路安全是每一位公民的义务,要从学生抓起,从自身做起,爱护铁路,注重安全,为营造平安幸福家庭、构建和谐畅通铁路线而努力。
●赵永康

镇城底矿

小缝补彰显大情怀



近日,镇城底矿女工家属井口服务站积极参与到该矿“部队化作风”班组建设中,手工为试点队组缝制统一安全袖标。

该矿女工家属井口服务站坚持为下井职工缝补工作服16年,每一位参与缝补的协管员都是矿工的妻子。她们积极投入到为职工办实事的工作中,熟练地穿针引线,认真缝补每一件衣服,将破洞、磨损、掉扣子的衣服进行仔细修补。

据悉,该矿女工家属井口服务站去年一年缝补工作服1400余件,钉扣子1600余颗,补雨鞋685只。小针线解决大问题,小举动体现真温暖,协管员们用爱心、细心、责任心缝出了安全生产的第二道防线,以实际行动助力企业安全生产。
●李琳 薛亮文

马兰矿选煤厂

开展创伤急救培训



为普及医学急救科普知识,切实提高职工自救和互救能力,2月21日,马兰矿选煤厂举办创伤急救培训。

本次培训分为理论教学和实践操作两个部分,内容主要涉及创伤急救基本知识、心肺复苏、身体不同部位外伤包扎方法等。在实践操作环节,培训师现场示范了快速止血、包扎固定、伤员搬运等常用的创伤救护方法,还邀请听课人员亲身实践,培训师一一指导并耐心纠正操作过程中的不当之处。

此次培训,起到了良好的医学急救知识科普教育效果,强化了职工现场急救意识,提高了突发事和意外伤害的应变能力,为以后在工作中处理紧急事件打下了牢固基石。
●王鹏

义务理发暖人心



二月二,龙抬头。2月21日,官地矿开展义务理发活动,受到职工家属的好评。

“今天二月二,理发店人太多,我们上班没时间去排队,官地矿把义务理发活动搬到了我们上下班的必经之路上,这个活动非常好,给我们带来很大便利。”一位前来理发的职工高兴地说。

在活动现场,志愿者们热情

招呼着过往的职工及家属,为大家提供义务理发服务。一把剪刀、一把推子、一把梳子、一块围布,虽说是义务理发,可是贴心的理发师们没有丝毫懈怠,在剪发前,都会耐心询问大家喜欢的发型样式,认真地为每一位职工剪发,不时还跟大家聊聊家常,直到大家满意为止。

理发师耐心、细致地修剪,热情周到的服务赢得了职工们

的一致认可,大家看着自己清爽的发型,心情也跟着舒畅起来,职工们抚摸着焕然一新的发型说:“一年之计在于春,人也要精神精神,理了利索的短发,感觉整个人都精神了,谢谢你们!”

此次活动不仅让职工家属们在“家”门口就能换新颜,剃“龙头”,更给大家带来实惠和便利,让大家感受到企业的关怀与温暖。
岳巧艳摄影报道

公用事业分公司

凝聚思想共识 激发奋进力量

党的二十大召开以来,公用事业分公司党委迅速成立由领导班子成员、各党(总)支部书记组成的宣讲团,开展了“新时代、新征程、新思想、新局面”主题宣讲活动,把党的二十大精神及时传递到基层,传递到干部职工心坎,推动党的二十大精神走深走实、落地生根。

分层分众,打好宣讲组合拳

该公司党委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,充分发挥领导干部“领头雁”作用,围绕“新时代、新征程、新思想、新局面”主题,坚持领导班子带头讲,各级团队分层讲。领导干部带头先学一步、学深一层,班子成员轮流到13个所属党(总)支部开展宣讲,为基层党组织宣讲起好头、迈好步起到了示范带头作用。所属各党(总)支部书记组成的5个宣讲团,广泛深入到各级党组织、基层班组,深入到职工身边,开展交叉巡讲。此外,各支部积极利用“三会一课”、党员群开展常态化

学习,微信公众号开设“二十大报告辅导百问”专栏详解党的二十大精神内容,目前已推送40余期。各级党组织及基层班组干部职工在“学”“思”“议”层层递进中为思想“充电”,为工作“赋能”,获得了源源不断的精神动力。

丰富载体,理论课堂接地气

该公司党委在学习宣讲的广度、深度、精度上持续用力,把学习党的二十大精神作为汲取思想营养的“推动器”,感悟精神伟力的“最强音”。内容上,详细解读党的二十大精神,提出的战略部署、明确的使命任务、擘画的宏伟蓝图,同时进一步延伸,增加二十大新党章解读、中纪委工作报告,以及省市、山西焦煤、西山煤电近期重要会议精神等内容。形式上,充分运用新媒体,在集中宣讲会场之外,线上分会场开进斜沟煤矿、理工大、怡安居等项目部的近20个班组,实现了线上听宣讲、强理论,线下会场+线上课堂,一场场生动鲜活的宣讲,一次次深入透彻的学习,有力引导广大干群学习领

会党的二十大精神,进一步统一思想、凝聚共识、增强信心、激发干劲。

深入基层,同频共振奏强音

“学习贯彻党的二十大精神,就是要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神确定的目标任务上来”,“要紧密切联系新焦煤战略和西山煤电高质量发展实际,推动学习成果落落地,推动各方面工作取得新成效、作出新贡献。”……宣讲团走到哪里,广大党员干部群众都聚精会神聆听,认真记好笔记。“中国式现代化”、“两步走”战略安排等二十大热词成为大家笔记中的高频内容。“通过研读报告原文,听取专题宣讲,大家备受鼓舞,深受启发,更加明确了今后怎么干、怎么做。”生动宣讲与积极学习的同频共振,营造出学习新思想、奋进新征程的浓厚氛围,激发了全体干部职工的广泛共鸣,让大家对党的二十大精神的理解和把握更全面、更深刻,为奋力谱写企业发展新篇章奠定了坚实的基础。
●闫媛媛